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Att. Skatte Udvalget 

Hermed vil jeg informere Skatte Udvalgets medlemmer, hvilket svar jeg har modtaget fra EU mht. min klage 

over, at virksomhederne i medlemsstaterne ikke beregner dansk moms ved private ordrer fra Danmark. Jeg 

forstår, at det skal de gøre.  

Hvis jeg har forstået det rigtigt, kan vi som webshop i Danmark fremover eksportere til andre EU lande med 

modtagerlandets moms %, dvs. tysk privat ordre momses med 7 %, osv.  

 

Da EU iht. et direktiv, som jeg har læst, er i gang med at harmonisere EU landenes moms %, så håber jeg, at 

man i fremtiden ikke længere står overfor så store problemer, som vi har for tiden. Hvis der ikke kommer 

en eller anden lettelse i sukker- og chokolade afgiften kan det ske, at vi er tvunget til at lukke. Det ville blive 

svært for vores 3 invalide personer, som vi har ansat, og som ellers ikke kan arbejde andetsteds.  

 

Jeg blev lovet, at den planlagte forhøjelse af afgiften slettes, men jeg blev også lovet før valget, at man har 

afset fra Regeringens side 250 mill. Kr i lettelse af afgiften. Vi skal hente de forretninger tilbage, som går til 

Tyskland og Holland og skader os så voldsom, ikke bare os, jeg har f.eks. talt med MENY i Hillerød om 

afgiften og man beklager, at der er intet salg i sukkervarer, da folk køber alt over grænsen.  

 

Iht. til svaret fra EU burde man kunne tvinge grænsebutikkerne at beregne 25 % moms på alle indkøb, 

danskerne foretager sig. Det er, hvad jeg selv læser ud af svaret.  

 

Med venlig hilsen 

Susie Funder, senior 

www.kagebutikken.dk  
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Dear Patrice,  

I was surprised to hear from you, as I did not expect any answer. I had complained in 2014 and 2015 about 

same problem, but I did not got any answer.  

 

The problem is the amount you mention in the last paragraph, it should not be Euro 10.000 – but lower or 

best would be NO limit. Danish people have imported in 2016 for totally 134 billion Danish Kroners, buying 

a lot in other countries. The purchases/orders of private Danish people at webshops in Netherlands and 

Germany are not of such a high amount, but abt. for 100 to 250 Euro per order or less. You cannot imagine 

how these purchases of chocolate, sweets, marzipan etc. damages our and other shops here, as these 

products also have an extra tax of abt. 3,50 Euro per kg.  

Since 2012 our turnover has fallen 50 % each year because of the imports from EU countries at low VAT, 

therefore I am so interested in stopping these purchases with only 6 % or 7 % VAT.  

Skatteudvalget 2017-18
SAU Alm.del  Bilag 9
Offentligt

mailto:susie@kagebutikken.dk
mailto:Folketinget@ft.dk
mailto:info@KAGEBUTIKKEN.DK
http://www.kagebutikken.dk/
mailto:susie@kagebutikken.dk


 

If you can do something really usefully and good for us, delete the amount of Euro 10.000 for purchases of 

private people in other member countries.  

All member countries should inform the companies with webshops, to charge 25 % VAT to Danish private 

people. It would be so great! And it would help us so much.  

 

Our Danish Tax Authorities had internal problems during some years because of too high cut in personal. 

They could not overcome to control, therefore, I had to contact The EUC. If the tendency is continuing, we 

have to close our old company, which I have built up with so much efforts and stress.  

 

Best thanks for answering.  

Susie Funder, senior 

www.kagebutikken.dk  

Denmark  
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